

荆州农商银行:

把奋斗足迹刻在“三农”大地上

□ 记者 齐倩琼 通讯员 桑柳



近五年累计缴纳税收15.7亿元。存、贷款体量占到30%、规上企业覆盖面达到70%、小微企业服务面达到80%、乡村扶贫贷款和创业贷款达到90%，多项经济指标居全市金融业之首。这是荆州农商银行交出的一份精彩答卷。

奋进新征程，建功新时代。近年来，荆州农商银行强化党建引领，打造责任银行、智慧银行、合规银行，用“店小二”精神和“主办行”情怀，助推全市经济高质量发展。



荆州农商银行书写新时代农村金融服务精彩华章。



荆州农商银行向公安县斑竹垸镇伍家场村捐赠10万元。



金融村官指导客户使用手机银行。



金融村官为村民办理荆楚小农贷。



客户经理开展入户走访建档活动。

打造责任银行 服务地方经济发展

扛牢“地方金融主力军”之责。荆州农商银行及辖区6家县市行，存款突破千亿，为服务地方经济发展积累了雄厚的资金来源。贷款余额688亿元，从2021年初到2022年8月底，净增160亿元，增幅达到15.7%，实现贷款净增与荆州生产总值同步，得到了地方政府的嘉奖。

扛牢“扶贫创业排头兵”之责。五年时间里，荆州农商银行累计发放扶贫小额贷款17.31亿元，助力3万家建档在册贫困户脱贫出列，辐射带动1580家合作社1.2万个社员走上“富裕之路”。该行加大与市县两级共青团合作，开发农村青年创业贷款，打造“政府+农商行+创业担保平台+致富能手”资金帮扶

和人才培养模式，服务雁归经济，助力“春风行动”，助力“百姓”大创业。截至目前，该行共发放创业贷款15.7亿元，帮助695家小微企业挺过难关，带动2.5万人创业就业。

扛牢“粮安工程服务链”之责。荆州农商银行紧扣区域发展规划，强化“粮安工程”金融链供给，支持落实国家“藏粮于地”“藏粮于技”战略，投放信贷资金50亿元。江陵农商银行紧扣地方政府规划，开发“粮安工程”链式微贷，对产业链上的100户农民专业合作社整体授信1亿元，实现产业链“管理+供种+化肥农药配送+技术指导+市场销售”一体经营，让农户种的安心、买的放心、卖的舒心。

打造智慧银行 当好“两个主办行”

近年来，荆州农商银行锚定“乡村振兴”和“专精特新”，用好金融科技，拓展线上服务，当好“两个主办行”，服务稳经济大盘、服务防疫抗疫、帮助创业就业、建设新市民金融服务“直通车”。

“村银党建+金融村官”搭建金色桥梁。全行184个支部与2619个乡村开展村银党建互联，派驻770名金融村官，投放乡村振兴贷款520亿元。全面启动“整村授信863数字化模式”，石首农商银行为钵钵村“五彩鸭蛙稻”、马家垸村“阳光玫瑰”葡萄等本土品牌和98个村，预授信12.95亿元，手机银行线上贷款达5.73亿元。公安农商银行搭建“新市民金融服务直通车”，投放各类贷款4186户，金额10.41亿元。

“量身定制+综合服务”服务科创客群。该行瞄准“专精特新”、高新技术企业，将信贷资源向国家和地方政府重点支持的科创客群倾斜，为250户“专精特新”企业发放贷款12.5亿元。荆州农商行开发区支行创新金融服务，对规上企业、政府采购中标企业，通过“商标权”质押、全产业链支持等方式，为企业定制特色信贷支持方案。

“提速+提效”让企业省心省力省钱。该行以“金融科技+线上微贷+网格服务”为抓手，形成涵盖“园区产业集群+规上龙头企业+商圈服务联盟+小微企业+社区金融”等金融服务体系，

截至目前，共服务小微企业和个体工商户9万户，投放贷款270亿元，比年初增长75亿元。推行“1351”融资服务模式，对线上贷款申请做到1日内受理对接，3日内完成尽职调查，5日内完成授信审批手续，授信审批结果1日内反馈，确保限时办贷比例不低于90%，实现了数字多跑路，群众少跑腿，让广大客户坐在家门口可贷款。

“普惠+实惠”为受困实体添柴加薪。无数个中小微企业，构成了中国经济的半壁江山，每一个中小微企业的背后，都连接着普通家庭的就业与生计。该行精准“输血供氧”，积极通过减费让利、完善展期续贷衔接等措施，做到应贷尽贷、应续尽续、应延尽延、应化尽化、应享尽享；认真落实“普惠金融”，凝聚起“抗疫稳盘、推动高质量发展、促进共同富裕”强大的奋斗力量。此外，该行紧盯关系群众切身利益的重点领域，用好金融力量，发挥信贷、科技、网点和人力资源优势，重点做好文化旅游、交通物流、住宿餐饮、批发零售等接触性服务行业信贷支持，积极为受困市场主体开展差异化金融服务。截至目前，该行累计发放支农支小再贷款97亿元，占全市金融机构的85%，为2268家小微企业减费让利3亿元，延期还本付息贷款33.55亿元，企业贷款利率比2019年底整体下降1.3个百分点。

打造合规银行 抓实“二十件实事”

荆州农商银行积极开展党员干部下基层察民情解民忧暖民心实践活动，部署服务基层和服务客户“二十件实事”，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

做实特色党建，提升品牌效益。该行抓实抓细党员下基层访客户、村官沉村组进农户、市场主体大帮扶、金融科技服务创业辉煌等活动。市行党委书记、董事长梅素益带队走进荆州经开区集团有限公司，开展银企战略合作。全行职工主动融入“百行进万家”活动，深入村组、街道、园区，先后走访客户6.85万人次，解决社会各类经营主体信贷需求1.2亿元。

做实暖心服务，关爱“银发一族”。该行全力打通百姓就业、社会保障、子女教育、看病就医、人居环境、反诈防骗等金融服务链条，开展好守住钱袋子、反赌拒诈、防范非法集资等系列金融知识宣传活动。该行还构建起关爱老年人金融服务“六个一”工作机制，即设置一个老年人专用窗口，配备一套爱心服务方案，配套一批现代化的金融服务设备，开启一条老年人现金存取绿

色通道，制定一套为行动不便的老人、重病患者或残障人士主动上门服务规程，形成一套更便捷、有温度的金融服务服务链。

做实清廉文化，营造良好生态。开展清廉农商行“十个一”活动，建设“红色教育基地”和“清廉农商行教育示范基地”，组织全员学习省联社《农商行系统人员与监管部门工作人员非公务交往规定》《农商行系统内部之间及与客户之间非公务交往规定》等制度规定，严格执行“阳光信贷”“公开承诺”“限时办结”等制度……荆州农商银行通过系列举措，构建亲清银企关系，打造一流营商环境。

山河日月镌刻奋斗初心，风雨兼程铸就非凡历程。荆州农商银行相关负责人表示，将继续以饱满的政治热情忠实履职尽责，在“三农”大地上，用“勤劳的腿”画出“幸福的圆”，书写新时代农村金融服务精彩华章。



扫码看详情